

Трудовая вахта



КАК МЫ РАБОТАЕМ

На твёрдую четвёрку

Коллектив цеха в течение мая трудился хорошо, производительность труда на высоком уровне. Справились со всем, что планировали.

Закрыли два заказа на госизделия ДК-104 и ДК-121. В июне остаётся выполнить работы по ещё одному из видов госизделий, в настоящее время занимаемся комплектующими к нему.

В полном объёме выполнили в прошлом месяце план по выпуску гражданской продукции, в частности, замков ЗЛК-178. Но в связи с тем, что план по замковым соединениям с начала года не закрыт, будем заниматься ими и в июне. Успешно справились и с изготовлением труб диаметром 159, их отгрузили заказчику на этой неделе.

Оборудование не подводит,

идёт, как по маслу. Хорошо зарекомендовал себя в работе новый тайваньский трубоотрезной станок. Режет буквально всё, даже монолит. Запустили его в работу в текущем месяце. Силами специалистов нашего цеха провели ремонт канадской термической линии.

Чешские специалисты, устанавливающие у нас станки с автоматической загрузкой, уехали. Сейчас их доводят до ума наши наладчики. Надеемся, с запуском чешских станков восполнить отставание по замковым соединениям. Чехи приедут вновь в конце июня для внесения изменений в конструкцию двух других станков.

Отлично трудился в мае коллектив участка деревообработки. Не задерживал заводские цехи с упаковкой готовой продукцией.

Юрий ЗАЙЧЕНКО,
начальник цеха 9

С дефицитом кадров

План в мае выполнили на треть. Катастрофически не хватало рабочих рук, особенно остро ощущалась нехватка токарей. Чтобы выйти на плановые показатели, необходимо 190 человек, у нас же трудится 117. Отсюда такие безрадостные итоги работы.

Недавно приняли двух ребят учениками токарей. Их наставниками стали Алексей Мерзляков на станке "ДИП-300" и Виктор Шендереев на "ДИП-500". Надеюсь, вольются в коллектив.

В прошлом месяце, в основном, занимались выпуском госизделий. Гражданскую продукцию изготавливали по остаточному принципу. Но 10 мая пришлось срочно перестроиться на выполнение изделий для Норильска. С чем успешно справились в довольно сжатые сроки, выполнив заказы на пять видов переходников и четыре вида расширителей.

После отгрузки "гражданки" вновь перешли на госизделия. Много работы у нас и в июне. Не знаю, удастся ли первый месяц лета завершить без долгов.

Василий ИВАНОВ,
начальник цеха 4

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА! «Если работать на заводе, то в полную силу и с удовольствием!»



Застать его в кабинете довольно сложно. Во время нашего разговора постоянно звонил телефон, заходили с вопросами люди, мой собеседник был нарасхват. О себе говорил довольно сухо, по-деловому, ничего лишнего, только факты биографии.

Так получилось, что на Серовский механический завод Александр Анатольевич Тюняев попал случайно. Закончив металлургический техникум, устроился в «Уралдомнаремонт». После армейской службы в 1983 году «дембелей» собрали в военкомате, предложили профессию токаря на механическом заводе и соблазнили высокой зарплатой. Но начальник цеха 11 Рудольф Александрович Фридрих после беседы с молодым парнем почувствовал его интерес к технике и взял в свой коллектив слесарем-ремонтником. Полупуть Александр получил высшее образование в УПИ на заочном отделении. А в 1985 году, когда механику цеха Е.М.Ведерников потребовался помощник, выбор пал на молодого, но уже зарекомендовавшего себя на производстве рабочего. Тюняев стал мастером бригады планово-предупредительного ремонта.

1 июня 1984-го на заводе появился новый цех, 9-ый. На него возлагались большие надежды в выпуске товаров народного потребления. В 1988 году кандидатура А.А.Тюняева утвердили на должность механика. Владимир Федорович Малкин, бывший тогда начальником цеха 9, вспоминает:

— Александр Анатольевич — грамотный специалист, умеет добиваться поставленных задач. Он начал серьезно заниматься внедрением новой установки по металлургии изделий, технологию которой тщательно изучил. Это был настоящий прорыв в технологии покрытия деталей товаров народного потребления.

В 1991 году Александр Анатольевич женился. Будущая супруга, по образованию инженер-технолог, попала на механический завод в технологическое бюро цеха 9-го по распределению. Сейчас Ольга Дмитриевна возглавляет промышленную лабораторию.

Семья Тюняевых очень дружная. Папа здесь — бесспорный авторитет. Ольга Дмитриевна очень скромная женщина, о себе говорить не любит. Надёжную поддержку мужа она чувствует всегда. И не представляет, что в семье может быть как-то иначе. Его заботу и внимание ощущают все близкие. Но у трудолюбивого Тюняева порой на семью и родных времени просто не остаётся. Заняты бывают выходные, ежедневно идут беско-

нечные телефонные звонки. Отключиться от производственных забот нереально.

Лихие 90-е отразились на оборонном заводе, зарплату стали задерживать на несколько месяцев. Надо было как-то выживать. В 1992 году глава семьи, взяв ответственность на себя, решил сменить место работы. «Мне это было сделать проще», — так вспоминает Александр Анатольевич об этом времени. Устроился на металлургический, но долго там не задержался, хотя и платили вовремя: «После напряжённого производственного ритма на механическом на новом месте не понравилось. Много свободного времени, некуда себя деть». И, как только стало возможным, вернулся на свой завод в цех 11 заместителем механика.

Но судьба вновь делает очередной выраз. Цех вскоре закрыли. Вместе с друзьями-заводчанами А.Морозковым и В.Пикулёвым устроился в кооператив «Магнит». Говорит, что прошёл там хорошую школу организации производства. Работали дружно, с удовольствием. Не было никакого деления на начальников и рабочих. В те годы в «Магните» трудилось много механиков.

Своего жилья у семьи не было, жили в доме родителей в Старом посёлке. Когда родилась дочь, Виктор Васильевич Фомин, начальник цеха 9, предложил вернуться на механический, пообещав помочь. Тюняев вступает во второй отряд МЖК, а в 2002 году семья получила квартиру.

По возвращении на завод Александр Анатольевич стал трудиться технологом. Работа ему нравилась, казалась интересной, лишённой однообразия. Тут и металлообработка, листообработка, изготовление пластмассы, гальваника... Когда Фомин пошёл на повышение, Тюняева назначили начальником технологического бюро цеха.

Этот период в его жизни был, наверное, самым интересным и насыщенным. Именно ему в 2007 году уже главный инженер завода В.Ф.Малкин предложил наладить новое производство 12-метровых буровых труб фирмы «Акватик». Тюняев отвечал за отработку и запуск опытных образцов, внедрение их в серийное производство, которое было налажено в короткие сроки. Специально, чтобы познакомиться с производством, ездили в Химки. В течение полутора месяцев организовали его в цехе 9 буквально на голом месте. В этом же году начался массовый выпуск изделий.

(Окончание на 2 стр.)

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ И ГОСТИ СЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Наркоситуация, сложившаяся в настоящее время на территории Серовского городского округа, характеризуется расширением масштабов незаконного оборота и немедленного потребления наркотиков. Отмечается рост распространения наркотиков, изготовленных из лекарственных препаратов, содержащих наркотические средства и находящихся в свободной продаже, появляются новые виды психоактивных веществ, таких, например, как дезоморфин.

Изначально дезоморфин пытались сделать обезболивающим препаратом, но все эксперименты провалились, так как действие препарата длилось всего 2-4 часа и вызывало быстрое привыкание. Кроме того, исследования показали, что данное соединение в пять раз токсичней морфина. Для приготовления этого наркотика в домашних условиях применяется целый ряд опасных для здоровья окружающих ингредиентов. Последствия употребления дезоморфина очень печальны: разрушаются иммунная система, печень, сосуды, начинают отмирать конечности, что ведёт к их ампутации. Через два-три месяца человек просто заживо гнёт. Живут "дезоморфиновые" наркоманы не более года ("героиновые" — до пяти лет).

Распространяются в настоящее время и новые виды психоактивных веществ — курительные смеси, обладающие одурманивающим и наркотическим эффектом. Вещества, входящие в состав таких смесей, содержат ядовитые компоненты. По заключению специалистов, они представляют потенциальную опасность для человека. Зарегистрированы случаи отравления курительными смесями, отмечаются случаи суицида после их употребления.

Ответственность за производство, хранение и распространение наркотиков наступает по ст. 228.1. "Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества", предусматривается наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет.

Очень больно смотреть на то, как медленно умирают друзья, соседи, одноклассники, которые однажды оступились и попали в "наркотическое болото". Когда с этим сталкиваешься вочию, внутри рождается злость, которую не знаешь, на кого направить. На первый взгляд кажется, что это результат плохой работы полиции. Так нет, наоборот, героина в городе практически нет. Но часто выявляются притоны. Полиция как раз работает. Наши правоохранительные орга-



ны провели ряд успешных операций по выявлению точек приготовления и массового употребления наркотиков. Благодаря бдительности граждан и оперативным действиям наших правоохранительных органов в Серовском городском округе в 2012 году выявлено 14 притонов для приготовления и употребления наркотического средства дезоморфин.

Так в чём же дело? Кто виноват? Наверно, дело в том, что мы сами не хотим сделать свою жизнь лучше. Нам проще отгородиться от всех проблем и думать, что нас это точно обойдёт стороной. А ведь иногда так просто, заподозрив что-то неладное в соседской мальчишке, рассказать о подозрениях его родителям, тем самым спасти ему жизнь. Или сообщить в полицию, если у вас родились подозрения, что в соседней квартире осуществляется торговля наркотическими веществами или же там организовали притон, в который, кстати, могут однажды угодить и ваши дети.

Нам объявлена настоящая война, для победы в которой нужна полная мобилизация общества. Если же мы сами не сможем организовать и не будем оказывать сопротивление этому злу, то и мы, и наши дети будем обречены на потерю своего будущего.

Уважаемые земляки! Только совместными усилиями, во взаимодействии с правоохранительными органами, можно существенно ограничить уровень потребления и распространения наркотиков в нашем городском округе, уберечь молодёжь и детей от беды. Если вам известны адреса, где торгуют наркотиками, если у вас в подъезде часто стоит едкий химический запах и вам известна квартира, откуда он исходит, просим сообщить по телефонам:

- телефон "доверия" Серовского МРО: (343854) 7-60-31 (телефакс), 7-60-30;
- по интернет-сайту УФСКН России по Свердловской области: www.66.fskn.gov.ru;
- в дежурную часть Серовского МРО по адресу: г.Серов, ул.Льва Толстого, 30;
- в дежурную часть ММО МВД России "Серовский" 0-2; 90-2-20.

Елена БЕРДНИКОВА,
глава Серовского городского округа



СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!

«Если работать на заводе, то в полную силу и с удовольствием!»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Но конкуренты не дремлют. Эту же продукцию освоил Каменск-Уральский металлургический завод, перехватив у нас большую часть заказов.

«Часть установки фирмы «Акватик» пришла на завод, на недостающие узлы заводскими специалистами была разработана конструкторская документация. Подобной технологии внедрением, которой занимался Тюняев, ещё не было в России», - вспоминает заместитель начальника ОТК В.В.Фомин.

Сегодня Александр Анатольевич на двух должностях - начальник техбюро и заместитель начальника цеха.

В апреле вместе с заместителем главного инженера по техническим вопросам В.В.Морозковым ездил в Чехию за новыми станками.

— За границей на заводе «Шкода» впервые увидел работу массового, серийного производства, -



рассказывает Тюняев. - Поразило буквально всё: культура и организация производства, чистота и порядок. Ручного труда практически нет, всё механизировано, все процессы налажены и отработаны. Хочется, чтобы и у нас поскорее было так же.

Год начался напряжённо, заказов много, и это радует, но не хватает рабочих рук, смены полностью не укомплектованы. Трудно заманить сегодня на завод



молодёжь. А нам очень нужны молодые специалисты. Работать оператором ЧПУ может не каждый, нужны знания компьютерной техники, хорошая память. Те, кто приходят в цех, не всегда справляются с производственным заданием. На практике хорошо себя проявляют выпускники политехникума. Но вот беда: после окончания учебного заведения

мало кто к нам возвращается. На заводе продолжает свои традиции наставничество, когда молодой рабочий закрепляется за опытным специалистом и месяца два-три работает как ученик. А ведь перспективы у завода есть, и большие. Постоянно закупается современное импортное оборудование. Примеры тому - канадская линия и линия гальванообработки, чешские станки, тайваньская пила, токарные станки

с ЧПУ. Главное, чтобы были постоянные заказы и квалифицированные кадры.

Самые добрые отзывы о Тюняеве у начальника бюро экономики и нормирования Т.В.Краевой:

— Всё, что осваивалось в цехе в 90-е годы, осваивалось непосредственно Александром Анатольевичем, начиная с планировки и заканчивая выпуском готовой продукции. Все новые разработки фирмы «Акватик» проходили через его руки. Установку механизации, необходимую в производстве товаров народного потребления, до него никто не мог запустить. И только с его приходом она получила путёвку в жизнь. Он очень скромный и порядочный человек. Большим авторитетом и уважением пользуется в коллективе цеха. Первый помощник мастеров.

Мы общаемся не только по работе. Семья Тюняевых стала буквально на наших глазах. Хорошо помню, как они познакомились, как пережили сложные 90-е годы, как дружно живут сейчас. В 1994 году родилась дочь Марина, нынче она заканчивает школу. Впереди самый ответственный период - экзамены, Марина собирается поступать в институт на экономический факультет. И, конечно, родители переживают.

Александр Анатольевич очень дорожит близкими и родными ему людьми. Он всегда был очень заботливым сыном и братом, сейчас также внимателен к своим племянникам, всячески поддерживает их.

Очень тепло отзываются об Александре Анатольевиче нормировщик О.Ю.Понякина, много лет проработавшая с ним в технологическом отделе, и экономист Т.Д.Лаптева: «Мы знаем, что семья Тюняевых очень любит путешествовать на автомобиле, вместе они побывали в Астрахани, Анапе. Александр Анатольевич увлекается рыбалкой».

Без веры в завтрашний день работать на заводе нельзя, а иначе Тюняев просто не умеет. Продолжается сотрудничество с фирмой «Акватик». Не так давно опробовали изготовление стального протектора, который должен защищать бурльные трубы в процессе эксплуатации. Фирма «Акватик» дала во временное пользование нашему предприятию станок «Клють» для холодной сборки резьбовых соединений. На нём, по условиям фирмы, может работать только Тюняев.

Сегодня, 8 июня, Александр Анатольевич отмечает свой «золотой» юбилей. «Если трудиться на Серовском механическом, то в полную силу и с удовольствием», - считает он. Именно таким его знают коллеги. Именно такими он видит тех, кто когда-нибудь переступит заводской порог и крепко свяжет свою судьбу с механическим заводом.

Светлана МЯКОТКИНА

На снимках: 9 мая 2012 г. Семья Тюняевых в праздничной колонне механиков; А.А.Тюняев (справа) с представителем московской фирмы «Акватик» на участке труб в цехе 9.



НАЧНИ С СЕБЯ!

Едва минули майские праздники, как центральные улицы города явили нам чистоту и свежий запах зацветшей черёмухи. Природная склонность к пешим прогулкам заставила меня продвигаться несколько дальше, дабы лицезреть состояние укромных уголков Серова. Правда, за примером идти далеко даже не потребовалось.

урны переполняются к середине дня. И всё это под носом ожидающих своих рейсов людей и прибывающих гостей города. Кое-где у скамеек стоят картонные коробки под мусор. И они быстро наполняются, так что пустые бутылки ставятся рядом с ними или кидаются прямо под скамейки. Туда же летят и окурки.

Любим мы о субботниках отчитываться. Мол, проделана такая работа! Но, убравшись разок вокруг школы, ребята чистоту, наведенную своими руками, ценить не научились. Ведь все ког-

автобусов предстал перед ними? Несанкционированная помойка близ Лесозавода. Удобное место для людей и животных. Братья наши меньшие найдут, чем поживиться, а люди избавятся от скопившегося хлама. Особо продвинутые приспособились бросать пакеты с мусором из автомобилей, прямо на полном ходу.

Лето наступило-таки. Если оно будет жарким и сухим - нас ожидает череда пожаров. В том числе и на свалках. Антисанитария и отвратительный запах

в чём она проявляется? Наверное, в бережном отношении ко всему, что тебя окружает. Чтобы произошли изменения в лучшую сторону вокруг, начать нужно с себя. Ведь это так просто - не мусорить, не грубить другим...

Хочется пожелать каждому серовчанину сознательности. Кто, если не мы сами, сделает родной город чистым! Не бойтесь высказывать свои претензии на открытых собраниях, поднимайте вопросы по своевременной очистке дворов и вывозу мусора, не ленитесь сделать лишний шаг до ближайшей урны, приучайте ваших детей и внуков к

Чистота = здоровье = жизнь!

Взять хотя бы районы за Центром детского творчества. Складывается впечатление, что убирались там в последний раз ещё при коммунизме. Частные дома и одиночные гаражи свободны от мусора лишь со стороны въезда.

Центральный район, кинотеатр Родина. С одной стороны - с раннего утра до позднего вечера детский смех, сладкая вата и удобные лавочки для пенсионеров. С обратной же - горы мусора, оставляемые жителями города, пустые упаковки от пива и попкорна, не успевающие просохнуть углы...

Завели у нас народный обычай для особо занятых или ленивых. Даже если машины для сбора мусора каждый день (за вычетом воскресенья) ходят, ждуть их нам не с руки. А потому находят удобное место рядом с местом остановки мусоровоза, часто возле гаражей, под деревьями, у трансформаторных будок. И - дело в шляпе! Можно бросать в любое время дня и ночи. В пакете или без него.

И приходят дворники, вооружившись лопатами, недобрый словом поминая нерадивых жильцов. Да ещё ведь не всякий на такое грязное дело пойдёт. Что в пакетах - то да, заберут, ну а нет - и суда нет. По своему они, конечно, правы. Да только и табличек с надписью "Мусор не ставить!" днём с огнём не сыщешь.

Без слёз не посмотришь на несчастных работников метзавода. Впрочем, механики страдают не меньше. Рядом с ограждающим предприятие забором мусор едва не валится под ноги. И, кто знает, может, слёзы вызывают именно миазмы этих мест. Вот и стремятся многие, в нарушение всех правил, пройти по дороге, а не по прилегающему асфальту.

Автовокзал - лицо города. Мусора накапливается столько, что



да-то в классах дежурили. А мусорить не забывали и труд уборщиц презирали.

Урны в центре города у каждого магазина и территории возле них убирает администрация обяызует всех предпринимателей. А вот там, где магазинов по одному на район, муниципальные службы только руками разводат. Существует классификация видов отходов, которая строится по принципу их опасности. Безопасными отходами считаются: бумага и картон, текстильные материалы, отходы древесины, строительный мусор, стекло и стеклобой, металлолом, резина и полимеры. Многие компании, в принципе, готовы осуществлять их вывоз. Договор на вывоз нужно с каждым владельцем своего дома заключать, не везде автотранспорт сможет проехать, многие берутся сами уничтожать мусор, но только свой, из собственного дома. А по пути домой ни единой урны, значит, весь мусор домой нести или бросать, где придется, по дороге? К сожалению, чаще выбирают второе.

Уже прошёл первый заезд детей в загородный оздоровительный лагерь. Какой вид из окон



не менее приятное приложение. Наши дети болеют не только по причине загрязненной атмосферы, зараженная химикатами почва не улучшает состояние здоровья.

12 июня наша страна будет праздновать День России. Любим к Родине, к родному краю -

чистоте. Ведь всеми забытая формула "чистота=здоровье=жизнь" не потеряла своей актуальности и поныне.

Ирина ШЕЛЕНКОВА

На снимках Ирины Андреевой: 2012 г. «Лицо города» - автовокзал. Февраль и июнь - насколько стало чище?



В ТОНУСЕ Наши легкоатлеты

В прошлые выходные, 2 и 3 июня, на Центральном стадионе Екатеринбурга прошли чемпионат и первенство Уральского федерального округа по лёгкой атлетике. В них приняли участие спортсмены из шести субъектов Российской Федерации (Свердловская, Челябинская, Курганская, Тюменская области, ЯНАО, ХМАО).

Последний раз легкоатлетические соревнования такого уровня проходили в столице Урала 12 лет назад. Крупнейший спорткомплекс региона принял нынче более 1000 спортсменов. Наш завод представляли Ален Куликов (цех 4), Анатолий Петухов (цех 14) и я. Стоит отметить, что соперничать нам довелось с мастерами спорта, спортсменами международного класса. Накал борьбы был высоким. Достичь призовых мест не удалось, но Ален и Анатолий выполнили норматив 2-го разряда. Это тоже своего рода достижение.

Кстати, заводские спортивные старты продолжаются. С понедельника, 11 июня, на зелёном поле школы 1 начинается первенство завода по футболу, которое будет проходить в течение двух недель. Болельщики, приходите поддержать свои команды!

Алексей БЕЗМАТЕРНЫХ, инструктор по спорту

«Сухой закон» для водителей

До августа 2010 года российским водителям разрешалось управлять автомобилем, если в их крови содержалось не более 0,3 промилле алкоголя. Два года назад по инициативе Президента был введён в силу "сухой закон" для водителей. Чуть более месяца назад думцы вновь ратовали за возврат максимальной дозы алкоголя в крови водителей.

"Складывается впечатление, что за годы существования в стране сухого закона (во всех его вариациях) отечественные законодатели так и не пришли к единому мнению, что же в итоге делать с алкоголем: запрещать совсем или разрешать чуть-чуть?"

Что касается нынешнего законодательства в отношении алкоголя в крови водителей, действующий закон показал свою несостоятельность. За время его действия мы неоднократно наблюдали обращения граждан, связанные со злоупотреблениями госорганов: штрафуют за сидение в подвыпившем виде в припаркованном, но заведённом авто, штрафуют "язвенников", любителей кефира и кваса... К тому же никто никогда не занимался вопросом изучения погрешности алкометра! - говорит Артем Денисов, управляющий партнер ЮК "ГЕНЕЗИС".

При этом официальная статистика МВД по данному вопросу показывает, что за период действия "сухого закона" количество ДТП по вине пьяных водителей только увеличилось (на 3,4% выросло количество ДТП, связанных с управлением транспортным средством в состоянии опьянения, число погибших - на 7,6%).

По всей видимости, законодателям, помимо возврата максимальной доли содержания алкоголя в крови, придётся доработать процедуру освидетельствования водителей. Как, например, это было в советские времена, когда врачи изучали состояние потенциального нарушителя по самым разным критериям: от состояния кожных покровов до тестов на координацию. На сегодняшний день решающее слово в процедуре освидетельствования - за алкометром.

Абсурдным кажутся и юридические прецеденты, которые складываются в условиях нынешнего закона. Так, в настоящее время в России есть люди, лишённые прав в общей сложности и на 30, и на 60 лет (в совокупности).

"Считаю, что касательно наказания за управление автомобилем в нетрезвом виде закон должен быть суров, но не абсурден. При этом сотрудники ГИБДД не должны наказывать невиновных. С другой стороны, тех, кто во второй, в третий, в четвёртый раз садится за руль под "градусом", нужно подвергать самым суровым наказаниям. Поэтому, в первую очередь, стоит предусмотреть предел лишения водительских прав - 10 лет. Это, своего рода, психологический рубеж, когда гражданин либо исправляется, либо нет. В случае возникновения рецидива, считаю, нужно лишить прав пожизненно. Если лицо, лишённое такого права пожизненно, управляет в пьяном виде транспортным средством и это обстоятельство выявляется, должна применяться мера наказания вплоть до лишения свободы. На мой взгляд, именно такими мерами можно снизить долю промилле в крови наших водителей", - резюмирует Артем Денисов.

Пресс-центр ЮК "ГЕНЕЗИС"

